

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

ЮНЫЕ ДАНКО — ВО ИМЯ ЛЮДЕЙ...

Я — ГРАЖДАНИН РОССИИ

"Дети — это завтрашние судьи наши, это критики наших воззрений, деяний, это люди, которые идут в мир на великую работу строительства новых форм жизни".

Эти слова Максима Горького невольно вспоминаются, когда мы видим горящие глаза юных граждан нашей страны, нашего города, улицы, дома; когда чувствуем плачущие сердца мальчишек и девчонок, еще не до конца испытавших на себе суровые реалии жизни. Наши дети видят то, на что уже давно закрыли глаза взрослые — чиновники, руководители.

Настоящим творчеством мысли, идеи, слова и дела юной и девушек стал седьмой областной этап всероссийской акции "Я — гражданин России", проводимый при поддержке управления общего и профессионального образования департамента социальной политики Орловской области и областного института усовершенствования учителей.

В этом ежегодном конкурсе приняли участие девять команд школьников из Орла, Мценска и районов области, кстати, замечено, что представили наибольшее число команд.

На суд строгого, но справедливого жюри, на суд юных коллег, ребята представили свои социальные проекты. Над некоторыми из них дети под руководством районного наставника-учителя работали не один год. Изюминка в день они разрабатывали планы действий для осуществления своих идей, самостоятельно обращались в различные организации с предложениями и просьбами об информационной и финансовой поддержке проектов. По этому поводу одна из команд в своем выступлении с некоторой иронией заметила: "Недоумение на лице у дяди в кабинете: к нему сегодня на

прием пришли с проектом детей".

СЕРДЦЕ ПРОСИТ КРАСОТЫ

О том, как школьники могут решать важные общественные задачи, поведала команда Глазуновской средней школы под

руководством учителя Н.С. Юсуповой. В номинации "Зелёный мир" дети представили проект "Сохраним малые водоемы поселка Глазуновка". Созданный ребятами в рамках проекта экологический отряд "Чистые пруды" очистил берега центрального районного пляжа, пруда, неподалёку от кирпичного завода, ручья Переезжого; обустроили колодезь. Активное участие в работе принимала вся школа. По инициативе детей неподалёку от водоемов теперь установлены контейнеры, которые в соответствии с графиком оскубываются до мусора.



Команда победителей конкурса.

учащиеся школы № 33 города Орла в своём проекте "Ладушки" предложили создать парковую зону в посёлке Завокзальный города Орла.

Школьники (юные социологи, аналитики, дизайнеры, экологи) вместе со своим учителем истории и обществознания И.В. Матюхиным начали действовать на благо посёлка. Дети добились поддержки предпринимателей, руководителей различных организаций. В апреле-мае этого года уже появятся небольшие парки по Новосильскому шоссе и детской площадке по адресу: ул. Паровозная, д. 62.

Руководством учителя Н.С. Юсуповой. В номинации "Зелёный мир" дети представили проект "Сохраним малые водоемы поселка Глазуновка". Созданный ребятами в рамках проекта экологический отряд "Чистые пруды" очистил берега центрального районного пляжа, пруда, неподалёку от кирпичного завода, ручья Переезжого; обустроили колодезь. Активное участие в работе принимала вся школа. По инициативе детей неподалёку от водоемов теперь установлены контейнеры, которые в соответствии с графиком оскубываются до мусора.

А учащиеся школы № 33 города Орла в своём проекте "Ладушки" предложили создать парковую зону в посёлке Завокзальный города Орла.

интересных политических игр ("Стань мэром", "Идём на выборы") в учебных заведениях своего города, организуют встречи молодёжи с политическими деятелями, представителями различных ветвей власти.

В этой же номинации уча-

щихие мценского лицея № 5 представили свою команду юных корреспондентов и проект "Лицейский вестник" (руководители Т.А. Кручинина и Л.Ю. Ефремова).

В номинации "Молодёжные инициативы" (руководители проекта О.А. Елескина и Е.В. Трубина) был представлен и еще один проект "Дети — живые цветы жизни" (школа № 5 города Орла). В его рамках ребята оказывают помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Его главная идея — доброе слово и внимание — лучший подарок ребёнку, который начинает жизнь в доме ребёнка, интернате или реабилитационном центре. Но материальная поддержка для малышей тоже немаловажна. Поэтому помимо

нация была особенно популярна и охват детей прививками сократился до 65—70%, разразилась беспрецедентная эпидемия дифтерии: заболели 120 тысяч человек, около шести тысяч умерли.

Многоспорный общественности вызывает сам Национальный календарь вакцинопрофилактики. Говорят, что у нас слишком много прививок — десять. Для сравнения: в развитых странах их порядка 16. В Европе и

концертов, детских праздников для своих подшефных учреждений ученики школы № 5 устраивают и благотворительные марафоны.

"НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ..."

Учащиеся школы № 7 г. Мценска в номинации "Историко-краеведческие проекты" представили на суд жюри сразу две работы: "На безымянной высоте..." и "Мы верим: будет имя, которых нет на обелиске".

В первом проекте совместно с учителями Е.И. Збиняковой и А.Н. Збиняковой ученики изучили материал об участниках 283-й стрелковой дивизии, героически сражавшихся на мценской земле. Ребята прошли по тем местам, где когда-то гремели бои. Из письма солдата Николая Беляева, жителя города Мценска, они узнали, что "на этой земле нет даже маленького обелиска, напоминающего о том, какой ценой завоеваны мирная жизнь, право на счастье".

Дети выполнили наказ солдата и увековечили подвиг защитников: в своей школе они открыли экспозицию "Боевой путь 283-й стрелковой дивизии", провели литературно-краеведческий вечер "А память о войне жива...", открыли диораму "Высота 208.0".

Идею второго проекта предложил ветеран Великой Отечественной войны капитан медицинской службы И.А. Бовдур. Он выяснил, что на мемориальных досках Памяти, расположенных в имении Спасском-Лутовинове, и в списках Спасско-Лутовиновского сельского Совета нет имени врача Али Едигарова, погибшего на территории этого села во время боёв в 1942 году.

Сегодня благодаря мценским школьникам имя героя увековечено на мемориальной доске у здания администрации Спасско-Лутовиновского сельского поселения и занесено в

Книгу Памяти воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Работа над проектом завершилась проведением в Спасском — Лутовинове митинга Памяти военного врача Али Едигарова.

В этой же номинации выступила Богородицкая средняя школа Свердловского района с проектом "Улица детства" (руководители Н.И. Бабенкова и О.В. Разуваева). Ребята установили на здании родной школы мемориальную доску в память о земляке воине — интернационалисте Ю.М. Шмелеве.

Пятиклассники школы № 1 города Мценска стали самыми младшими участниками конкурса. Под руководством учителя Л.И. Савельевой в рамках своего историко-краеведческого проекта "Память" они реконструировали памятный знак, установленный в бывшем родовом поместье писателя-земляка И.А. Новикова в деревне Ильково.

Все участники проекта "Я — гражданин России" убедились в том, что проблемы и трудности можно преодолеть, если не опустить рук. И еще они осознали, что нет в мире ничего страшнее равнодушия людей к чужим проблемам; они внесли свой небольшой вклад в патристическую летопись страны.

Победителями конкурса стали следующие проекты: в номинации "Молодёжные инициативы" — "Клуб юного избирателя" (школа № 7 города Мценска), в номинации "Историко-краеведческие проекты" — "Реконструкция памятника знаку писателю-земляку И.А. Новикову" (школа № 1 г. Мценска). В номинации "Зелёный мир" победили "Ладушки" (школа № 33 г. Орла). Все эти проекты уже направлены в Москву. Будем надеяться, что наши дети, юные патриоты своей страны, получат возможность принять участие в заключительном этапе всероссийской акции "Я — гражданин России", который летом состоится в городе Самаре.

Анна КАТЫЕВА.
Фото автора.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА
Предмет контракта: выбор подрядной организации на выполнение работ по газификации котельной МОУ "Троицкий детский сад" в селе Троицкое Верховского района Орловской области.

Лот № 1. Общестроительные работы.
Лот № 2. Установка газооборудования, тепломеханического оборудования, подводящего газопровода низкого давления, сигнализации загазованности, электроснабжения.

Начальная цена контракта:
Лот № 1 — 166831 руб.
Лот № 2 — 225019 руб.

Источники финансирования — муниципальный бюджет.
Срок проведения работ: с 1 июня по 15 августа 2007 года.

Условия оплаты: авансирование работ — 30% от стоимости контракта, дальнейший расчет — поэтапно с учетом выполнения работ.

Место подачи заявок, вскрытия конвертов и подведения итогов:
303720, Орловская область, пос. Верховье, ул. 7-го ноября, 6, администрация района. Прием заявок с 17 апреля 2007 г. по 16 мая 2007 г., до 9.00, отдел экономики.

Обеспечение заявки: не требуется.
Документация: 0 руб.
Критерии оценки заявок: цена контракта, обеспечение качества проводимых работ, срок проведения работ, гарантийный срок.

Подробная информация о конкурсе содержится в конкурсной документации, приобретаемой у заказчика.
Заказчик — администрация Верховского района Орловской области, МОУ "Троицкий детский сад".
Адрес: 303720, пос. Верховье Орловской области, ул. 7-го ноября, 6.
E-mail: verhadim@mail.ru
Контактные лица: Виталий Михайлович Козлов. **Тел.** (48676) 2-30-99.
Надежда Ивановна Прасолова. Тел. (48676) 2-30-90.
Факс (48676) 2-34-40.

Информация о конкурсе размещена на сайте в сети Интернет: <http://www.adm.orel.ru/page/index.php>

Департамент имущественной, промышленной и информационной политики Орловской области

в соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ информирует о поступивших заявлениях о предоставлении в аренду земельных участков, находящихся по адресам:

г. Орел, ул. Чапаева, 29, в кадастровом квартале 57:25:0010121 общей площадью 9,27 кв. м, для эксплуатации торгового киоска; г. Орел, пер. Половечский, район дома № 90, с кадастровым номером 57:25:0021517:0018 общей площадью 436 кв. м, для огорода; г. Орел, ул. Благиной, № 21, с кадастровым номером 57:25:0040440:0029 общей площадью 385,9 кв. м, для огорода; г. Орел, ул. 5-го августа, с кадастровым номером 57:25:0030755:0054 общей площадью 553,21 кв. м, для эксплуатации подъезда на территории химцеха и склада резины; г. Орел, ул. Паровозная, в районе дома № 58, с кадастровым номером 57:25:0030915:0005 общей площадью 18 кв. м, для установки и эксплуатации металлического гаража; г. Орел, ул. Березовая, д. 6, с кадастровым номером 57:25:0010722:0029 общей площадью 35 кв. м, для подъезда к гаражу.

г. Орел, Зеленый берег, д. 42-а, в кадастровом квартале 57:25:0020208 общей площадью 416 кв. м, для огорода; г. Орел, ул. Комсомольская, район дома № 191, в кадастровом квартале 57:25:0020710 общей площадью 15 кв. м, для эксплуатации металлического гаража; г. Орел, Московское шоссе, 113, в кадастровом квартале 57:25:0040224 общей площадью 12 кв. м, для размещения торгового киоска; г. Орел, ул. Приборостроительная, 50-а, в кадастровом квартале 57:25:0010605 общей площадью 250 кв. м, для эксплуатации пункта приема стокетаров; г. Орел, ул. Нормандия-Нант, 93, в кадастровом квартале 57:25:0020321 общей площадью 15 кв. м, для установки временного сооружения к магазину; г. Орел, ул. Матвеева, в районе дома № 133, кадастровый номер 57:25:0010308:0067 общей площадью 9 кв. м, для эксплуатации киоска.

Для установки временных металлических гаражей, находящихся по адресам:

г. Орел, ул. Игнатов, в районе жилого дома № 31 (кадастровый квартал 57:25:0010605) площадью 15,0 кв. м; г. Орел, ул. Маяковского, в районе жилого дома № 60 (кадастровый квартал 57:25:0020422) площадью 20,0 кв. м; г. Орел, ул. Терюна, в районе жилого дома № 3 (кадастровый квартал 57:25:0030409) площадью 6,0 кв. м; г. Орел, ул. Новосильская, в районе жилого дома № 9 (кадастровый квартал 57:25:0030414) площадью 19,5 кв. м; г. Орел, пер. Донской, в районе дома № 6 (кадастровый квартал 57:25:0020613) площадью 20,0 кв. м; г. Орел, пер. Соляной, во дворе жилого дома № 12 (кадастровый квартал 57:25:0020412) площадью 19,0 кв. м.

Для огорода площадью 448,944 кв. м, находящихся по адресу:

г. Орел, Северный район, пер. Гончарный (кадастровый квартал 57:25:0040212);

Для установки временного сооружения — торгового павильона в комплексе с остановкой по адресу:
площадью 12,345 кв. м, находящихся по адресу:
г. Орел, Московское шоссе, остановка общественного транспорта "Магазин "Дом, сад, огород" (кадастровый квартал 57:25:0040403).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Заказчик: департамент социальной политики Орловской области.

Адрес: 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1, тел. (4862) 475-102, факс 475-545 E-mail: mto@57ru.ru

Источники финансирования: областной бюджет.

Предмет контракта: поставка продуктов питания в июне — августе 2007 года детским загородным оздоровительным лагерем.

Количество, объем, краткие характеристики поставляемой продукции: указаны в информационной карте конкурсной документации.

Начальная цена контракта — 12004 тыс. руб.
Контактное лицо: Елена Николаевна Черных.

Условия и сроки поставки: поставка продукции транспортом поставщика до получателя согласно разрядке заказчика в рабочее время учреждений в июне — августе 2007 г.

Форма, сроки и порядок оплаты: без предоплаты в течение 20 банковских дней с момента получения счета-фактуры на оплату полученного товара путем перечисления денежных средств на расчетный счет поставщика.

Место и порядок представления конкурсной документации: по адресу заказчика, бесплатно, на основании письменного заявления, в т. ч. в форме электронного документа.

Прием заявок: с 17 апреля 2007 г. до 18.00 16 мая 2007 г. по адресу заказчика, 17 мая — на заседании конкурсной комиссии, непосредственно перед вскрытием конвертов с заявками на участие в конкурсе, по адресу, по которому осуществляется вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе.

Критерии оценки заявок: качественные характеристики товара, цена единицы продукции, срок поставки продукции.

Место вскрытия конвертов, рассмотрения заявок и подведения итогов: г. Орел, ул. Лескова, 22, 4-й этаж, комната 66.

Дата и время вскрытия конвертов: 17 мая 2007 г., в 10.00.
Преференции: ОИ—0%, УИС—0%.

Обеспечение заявки, контракта: не требуется.
Информация о конкурсе размещена на сайте www.adm.orel.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор аукциона — ОГУС "Фонд имущества Орловской области" (г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а) на основании приказа департамента имущественной, промышленной и информационной политики Орловской области от 30 марта 2007 года № 304 сообщает о проведении открытого аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка.

Место, дата, время проведения аукциона — г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, 21 мая 2007 года, 15.00.

Предмет аукциона — продажа права на заключение договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов для проведения строительства и эксплуатации оптового склада по адресу:

г. Орел, ул. Михалица, кадастровый номер 57:25:004 02 11:0044, площадь участка — 1530 кв. м. Срок аренды земельного участка — 3 года.

Обременения и ограничения в использовании земельного участка не выявлены.

Начальный размер годовой арендной платы — 220 000 рублей. Шаг аукциона — 11 000 рублей. Задаток для участия в аукционе — 44 000 рублей.

Прием заявок осуществляется по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, с 17 апреля 2007 года по 18 мая 2007 года включительно.

Задаток для участия в аукционе на основании договора о задатке должен поступить на р/с 4041081090000000009 в ГРКЦ ГУ Банка России по Орловской области, г. Орел, БИК 045402001, ИНН 5753005423, КПП 575301001, по 18 мая 2007 года включительно. Формы заявки на участие в аукционе и договора о задатке размещены на официальном сайте Орловской области по адресу: www.adm.orel.ru

Телефон для справок 76-01-93.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОНКОЛОГИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА

РАВНОЕ ПРАВО НА ЖИЗНЬ

10 апреля 2007 года коллегия Орловской области и Некоммерческое партнерство по содействию в продвижении социальных программ в области здравоохранения "Равное право на жизнь" (г. Москва) заключили договор о сотрудничестве и стратегическом партнерстве на 2007 — 2008 годы в целях реализации всероссийской онкологической программы "Равное право на жизнь". Договор вступил в силу с момента его подписания и будет действовать до конца 2008 года.

В его рамках запланированы такие мероприятия, как обучение специалистов Орловского онкодиспансера на базе ведущих российских онкологических центров, модернизация материально-технической базы онкодиспансера, внедрение новых методов и технологий в практику лечения онкологических больных, организация работы консультационного кабинета для онкологических пациентов, проведение для них широкомасштабного скрининга, и др. Общий объем финансовых средств, привлекаемых НП "Равное право на жизнь" для реализации вышеуказанных мероприятий, составит не менее 2 млн. 200 тыс. руб.

ОФИЦИАЛЬНО

О ПЕНСИОННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ДЕТЕЙ-СИРОТ

Президентом Российской Федерации 9 апреля 2007 года подписан Федеральный закон № 43-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации".

Федеральный закон предусматривает внесение изменений в статьи 2, 11, 18 Федерального закона от 15.12.2001 г. № 166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" в целях предоставления детям, потерявшим одного или обоих родителей и получавшим до 18-летнего возраста социальную пенсию по нормам названного закона, которые обучаются по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов независимо от их организационно-правовой формы (за исключением образовательных учреждений дополнительного образования), права на получение этой пенсии после достижения 18 лет и до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения возраста 23 лет. Закон вступает в силу с 1 января 2008 года.

Ох уж эта мода: то капризничает и требует носить корсеты, да такие, что дышать нельзя, то вздумает превращать совковые квартиры в японские, причём по всем правилам премудрой китайской науки фен-шуй. Рожать без помощи врачей, не делать прививок — тоже дань моде. Нынче что ни молодая мама из звезд шоу-бизнеса, то обязательно противница вакцин. Медики опасаются, что уже в скором будущем мы рискуем получить стойкую прослойку непривитых детей. Чем это грозит? Как минимум большой.

СИЛА ПРИВИВКИ

— Человечество стало вакцинозависимым. Отмени сегодня прививки — завтра начнутся страшнейшие эпидемии, — уверен заслуженный деятель наук РФ эксперт Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) по вакцинации профилактике, авторитетнейший педиатр доктор медицинских наук В.К. Таточенко.

Недавно Владимир Кириллович побывал в Орле. По приглашению научно-исследовательского центра педиатрии и психологии ОГУ он принял участие в международной научно-практической конференции "Национальный проект "Здоровье": медицинские и психолого-педагогические аспекты сохранения здоровья детей, подростков и юношества".

Учёный говорил о вакцинопрофилактике и сопутствующих ей проблемах. С момента первой прививки, а это была прививка против чёрной оспы, сделанная английским врачом Эдуардом Дженнером, прошло больше двухсот лет. Иммунизация стала неотъемлемой частью нашей жизни. С помощью чудотворных вакцин человечество избавилось от многих смертельных болезней. Та же чёрная оспа была побеждена полностью, а заболеваемость полиомиелитом сократилась более чем на 90%. Под контроль взяты корь, паротит, краснуха, столбняк, дифтерия, гепатит В. В ближайшей перспективе — полное уничтожение кори.

Однако, несмотря на впечатляющие достижения вакцинации, у неё всегда хватало противников. Кто-то отказывается от прививок по религиозным и мировоззренческим убеждениям, но, как правило, такие ортодоксальные общины чаще всего страдают от вспышек инфекционных заболеваний. Кто-то утверждает, что вакцинация нарушает права человека, делает из детей подопытных кроликов, и нелпохо зарабатывает на этой шумихе. А кто-то просто боится осложнений.

— Осложнения случаются, — не отрицает Таточенко. — В год регистрируется около трёхсот случаев на миллионы сделанных прививок. Сюда



входят и небольшое повышение температуры, и аллергическая сыпь, которая снимается таблеткой супрастина. Вакцины конструируются десятилетиями и таким образом, что их можно вводить абсолютному большинству, даже во время болезни. Но всё же больных мы не прививаем. Случается осложнение — обязательно подумают: виновата вакцина. Прививки не показаны беременным, хотя нет ни одного факта, который бы говорил, что беременная пострадала от вакцинации.

Индивидуальный график иммунопрофилактики предусмотрен и для ослабленных детей, детей с иммунной недостаточностью, нуждающихся в общеукрепляющем лечении. Но у Владимира Кирилловича свой взгляд на эту проблему. Разговоры о наших больных детях он считает надуманными. Таких здоровых малышей, как сейчас, ещё не было. Просто педиатрия больна гипердиагностикой, врачи излишне перестраховываются, мамы волнуются. Вот и лечим мы своих чад — никак не вылечим. На этом основании даём отводы прививкам и получаеме щадящую вакцинацию.

В 1990-х годах, когда такая вакци-

нация была особенно популярна и охват детей прививками сократился до 65—70%, разразилась беспрецедентная эпидемия дифтерии: заболели 120 тысяч человек, около шести тысяч умерли.

Многоспорный общественности вызывает сам Национальный календарь вакцинопрофилактики. Говорят, что у нас слишком много прививок — десять. Для сравнения: в развитых странах их порядка 16. В Европе и

Этой зимой пресса особенно шумела по поводу осложнений, вызванных вакциной против гриппа. Надо ли бояться прививки, как часто её нужно делать? Эти и другие вопросы мы задали Владимиру Кирилловичу по окончании конференции.

— Прививок вообще бояться не надо и от гриппа — в частности. Не делать прививки — это значит подвергать себя и других инфекции. Если кто-то мне скажет, что он мечтает заболеть, допустим, дифтерией, то я ему посоветую обратиться к психиатру. Есть вещи, которые не должны вызывать никаких отрицательных эмоций.

Прививки — это цивилизация. Мы же не отказываемся от автомобилей, хотя в авариях травмируется куда больше народа, чем получают осложнения от вакцин.

У нас ежегодно погибает определённый процент детей от того, что засунули пальцы в розетку, но ведь никто не думает переходить на свечи.

Что касается зимних осложнений, то реальная ситуация такова: от противогриппозной прививки ещё никто не погиб. Был 30 человек с обыкновенной аллергией, которая чаще случается от перепада апельсинов, и один человек — с крапивницей.

Вакцина — обычное лекарство, только более технологичное и безопасное, позволяющее существенно экономить.

— В чём, по-вашему, проблемы вакцинации?
— Где взять деньги на хорошие вакцины, как заменить старые препараты вакцинами нового поколения? До сих пор каждый год мы регистрируем 10—12 детей (из полутора миллионов новорожденных), пострадавших от прививки против полиомиелита. В этой ситуации требуется смеяться живую вакцину на убитую (инактивированную), которая не вызывает параличей. В год необходимо на всю Россию 5 миллионов доз. Одна живая стоит 8 центов, инактивированная — почти 5 долларов. Но в Думе нас услышали. Выделены средства на 450 тысяч доз новой вакцины. Расходятся деньги по национальному проекту "Здоровье" на прививки против гриппа, гепатита В и другие.

Вот так надо решать вопросы, а не чернить вакцинацию!

Ольга ЧАНОВА.

СПРАВКА. По данным управления Роспотребнадзора по Орловской области, продолжается начатая в прошлом году массовая иммунизация населения. По национальному проекту в 2007 году в области планируется привить против гепатита В 88886 человек (взрослые от 18 до 35 лет), против краснухи — 60 тысяч (дети от одного года до 17 лет и женщины в возрасте от 18 до 25 лет), против полиомиелита инактивированной вакциной — 250 детей раннего возраста с иммунодефицитами, против гриппа — 13500 человек.